

臺南市政府教育局防疫通報

110年5月16日教育局學輔科發布

- 一、依據110年5月15日本局因應新型冠狀病毒肺炎(COVID-19)應變工作小組第24次會議決議辦理。
- 二、校園防疫措施(業務單位：學輔科)

請學校每日上午10時前回報當日師生出缺勤情形，並以阻絕傳染風險於境外的原則，強化每日師生個人自主健康管理、落實生病不上學、入校量體溫、勤洗手、戴口罩、少群聚。
- 三、校園開放/場地借用(業務單位：秘書室/社教科)
 - (一)校園全面禁止開放，民眾未經許可不得入內，經勸導不聽者，得蒐證移請衛生局依傳染病防治法第7條開罰。
 - (二)禁止補習班於校園周邊近距離發送傳單。
- 四、校園活動辦理原則(業務單位：各權管科室)
 - (一)全面停辦跨縣市、跨校際及戶外教育活動。
 - (二)必要之教師研習活動得在管控人數及遵守防疫規範下進行，外部人員到校宣導活動暫停(如升學入校宣導)，但可改以影片宣導。
 - (三)人群聚集的校慶活動宜延期辦理。
 - (四)畢業典禮不對外開放，可線上直播。
 - (五)全市科展競賽改採線上辦理。
 - (六)落實午餐防疫措施，用餐時避免交談及面對面用餐。
 - (七)校外出入人員(如：兼課與社團教師、工地工人)應強化實聯制、活動史、自主健康監測、量體溫、戴口罩等防疫作為。
 - (八)體育課程於可維持社交距離情況下，可不戴口罩，並調整有近距離接觸之課程實施方式。
- 五、加速學生停課不停學之整備，並於5月31日前，4-12年級各班應至少完成1場線上同步遠距教學演練，以確保居家學生的學習不中斷。
- 六、學前教育階段，幼童車應加強提醒五大部分預防措施，避免用餐時交談並保持社交距離，必要時使用隔板。
- 七、各項大型體育活動應延期辦理。
- 八、補校改採線上教學模式，校內開辦之成人教育課程全面暫停。
- 九、加強補教機構稽查，要求實聯制及分流管理，班內人數應控管在100人以內，違者將依法重罰。
- 十、南瀛天文館及兒童科學館從5月16日至5月22日暫關閉一週，後續再依國內疫情發展滾動檢討。

南市準三級防疫警戒，黃偉哲市長宣布：高國三生經家長同意，得以請假方式不到校上課

國內本土疫情持續延燒，市長黃偉哲已於昨(15)日發布南市進入準三級防疫警戒，國中教育會考於今(16)日結束後，黃偉哲市長宣布自下週一(5月17日)起，「高三與國三畢業班學生暫不全面停課，但若有個別需求者，經家長同意後，得以請假方式不到校上課」，兼顧安全防疫與學生個別學習需求。

黃偉哲市長表示，國內疫情持續延燒，雙北已進入三級防疫警戒，臺南也不能鬆懈。目前已將臺南防疫提升至準三級警戒，教育局和學校也啟動多項防疫升級的應變措施，以確保師生在校內得以正常上班上課。有鑑於校園仍然是最安全的學習場所，高三與國三畢業生在畢業典禮前尚不宜輕易停課，以免學生跑到更高風險的場所，但為考量學生和家長的個別需求，因此只要經家長同意後，學生得在畢業前以請假方式不到校上課，預留彈性空間。

教育局鄭新輝局長表示，國三生會考雖結束，但自下周起至學生畢業前，已要求各校仍應妥適安排各項學習活動，且以校內為主，避免校外活動，以降低學生戶外移動的傳染風險。臺南雖已進入準三級防疫警戒，但尚非行政院公布的三級警戒區域，疫情尚在可控制狀態。目前北部高傳染風險地區雖已決定讓高三、國三畢業班學生停課，但考量臺南的校園防疫已全面升級，相對於其他學生可去的場域，學校仍是相對安全的學習場所，因此經討論後仍維持正常上班課，暫不停課，以免停課後學生未有妥適安排，反而流落到網咖、補習班或其他更高風險的場所，傳染風險更高、學習更不正常，家長也不樂見此結果，但教育局會持續掌握疫情發展，滾動修正決策。

鄭局長表示，在校園防疫升級後，南市各校已全面禁止校園開放、場地也不外借；學習活動以校內為止，停辦各種校外活動，此外，為確保校園安全，在「阻絕傳染風險於境外」的防疫原則下，也要求各校師生務必做好每日個人健康自主管理與監測、落實生病不上班不上課、入校量體溫、勤洗手、戴口罩等基本防疫作為，如果入校師生皆健康，就可確保校內正常上班課。當國內疫情日益嚴峻的時刻，鄭局長特別籲請各校校長、教師和家長，務必時常保持防疫優先的警戒狀態，持續提醒和溝通每位師生和家長，「多一點不方便，少一點傳染風險」，期盼早日度過這次的防疫警報。